

## 少年小鼓手 漫漫成长路

□胡玮玥 吴晓霞

李瑞恩

学校：合肥市万慈小学五（2）班

大家好，我叫李瑞恩，来自合肥市万慈小学，是一名年方十岁的爵士鼓鼓手。早在小学一年级的时候，我就与爵士鼓结下了不解之缘。下面就给大家介绍一下我与爵士鼓的故事吧！

### 一眼结缘爵士鼓

依稀记得那是一个闷热的夏日午后，爸妈陪着我来到学校附近的一家琴行。他们希望用音乐来滋养我的心灵，陶冶我的情操，启迪我的智慧。琴行老师不厌其烦地给我们讲解各种乐器的特点和演奏方法，有钢琴，有吉他，还有小提琴。可是，作为一个音乐小白，看到老师令人眼花缭乱的演奏手法，我在内心深处早已开始打退堂鼓了。

最后，我们来到一个神秘的小房间。推开门一看，里面摆着一组崭新的爵士鼓。一个硕大的底鼓端立在房间中央，鼓身涂着张扬的图案，几片金黄色的镲片在灯光下闪着炫目的光芒。还有一堆叫不上名字的小鼓一字排开，就像等待检阅的士兵。太帅了！我情不自禁地叫道：

“妈，我就要学这个！”

琴行老师见我如此喜欢爵士鼓，于是给我们演示爵士鼓的打击技巧，还即兴教我演奏一首简单的《两只老虎》。出人意料的是，我很快就掌握了演奏的诀窍，并用稚嫩的双手敲出了人生的第一首歌曲。

### 发现真正的自我

简单、快乐、帅气、张扬，这就是我选择爵士鼓的主要原因。其实，与其说我选择了爵士鼓，不如说我在爵士鼓中发现了真正的自我。音乐是心灵的声音，每当鼓声响起时，我就会感受到发自内心深处的快乐；当我拿起鼓棒时，我找到了与外界交流的另一种方式。

在启蒙老师的帮助下，我带着对爵士鼓的热爱快速成长。我的长处是乐感很好，识谱能力强。如果妈妈给我听一首歌，我能很快将乐谱记录下来，并在爵士鼓上演奏一遍。经过一段时间的练习，我的演奏水平已经大大提高。目前，我已经获得中国音乐学院颁发的爵士鼓六级证书和音乐基础知识三级证书。

但是，爵士鼓在带来快乐的同时，也给我带来了一些幸福的烦恼。作为一名鼓手，手脚是极灵活的，也是极难控制的。我在生活中看到任何可以敲打的东西，都忍不住上去拍打几次，爸爸的后背、客厅的餐桌、阳台的栏杆和室外的台阶，皆可成为我即兴表演的道具。有时在上课期间，我的脑海中突然回想起刚学会的乐谱，于是就情不自禁地手舞足蹈起来。我的老师为此训诫过我好几次，我的父母也曾警告过我，要停止我的音乐之旅。不过请大家相信我，我一定会努力改正，成为一名擅长爵士鼓的学霸。

### 快乐来自不懈的努力

学习音乐的道路从来都不是一帆风顺的。2020年的一场新冠疫情打乱了所有人的生活节奏，对我也不例外。由于无法去琴行练习，我的爵士鼓技艺日渐荒废。等到校外线下教学恢复后，我有幸在一位名师手下学习。新的音乐老师专业水平极高，而且以严格而远近闻名。有的小朋友因此望而却步，但是我知道“严师出高徒”的道理，于是决定知难而上，接受挑战。在这里，我加强了基本功练习，短短几个月时间内，一副新鼓棒就在无数次的敲击后变得“粉身碎骨”了。

一年一度的安徽省爵士鼓大赛又到了。我在老师的指导下选择了两首难度较大的参赛歌曲。每天放学后，我就冲进琴行，一遍遍地练习参赛曲目，并仔细揣摩音乐节奏、手型手法、肢体语言和面部表情。从最初的手忙脚乱到后来的从容不迫，我一步一个脚印，努力地打磨着每一个演奏细节。老师看着我的表演，一开始总是双眉紧锁，后来偶尔表露出赞许之情。最后，当我达到人鼓合一的境界时，向来不苟言笑的老师第一次表扬了我，那一刻我可开心啦！

那是我第一次参加大型比赛。登台表演前，我感到一阵阵忐忑不安。但是，当我走到舞台中央并在鼓凳上落座后，四周嘈杂的人群立刻变得鸦雀无声，整个世界就只剩下我和摆在我面前的这套乐器了。我轻轻拿起鼓棒，就像魔法师用他的魔法棒一样指挥着面前的各种鼓镲，那声音时而豪爽高亢，如万马奔腾，时而深情低沉，如涓涓细流。虽然在表演过程中，我由于紧张打错了几个节拍，但是整体上表现出色，得到了一枚宝贵的金奖。

音乐使我快乐，快乐更是来自坚持不懈的努力。“不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海。”我会依旧坚持，勤练不辍，在音乐道路上快乐成长！

指导老师 严家敏

## 谍报员

### 喜羊羊与灰太狼之筐出未来

该片延续动画剧集《喜羊羊与灰太狼之筐出胜利》，讲述了喜羊羊、灰太狼与一众小羊组成的守护者队进入篮球赛事都市杯决赛，与狼队、烈虎队等高手角逐冠军的故事：喜羊羊、灰太狼与一众小羊组成的守护者队进入篮球顶级赛事决赛，但却意外地败北，团队分崩离析。虽然各奔东西，但对篮球的热爱和对冠军的渴望让大家再次组队，参加新一届大赛。然而，这次的对手更强大，他们面临更大的挑战！